

提升便民服务水平 “二手房水电气一件事”2.0版上线

本报讯(记者 阙亚方)为有效解决市民住宅转让后,新用户用水、用电、用气户名变更来回跑、到处跑的问题,我市在原“二手房水电气一件事”升级版基础上,将自助机一次办功能拓展到“太仓一网通办”掌上平台,实现二手房水电气“掌上办、秒填报”。

专栏实时查看办件进度、结果,或退回原因,让申请人在家就能掌握办事进程。“此次升级,申请人只需做好人脸识别,系统可直接调取身份证、住宅产权证等信息,免去了申请人填报表格的麻烦,做到实名即填报。”市行政审批局相关负责人介绍说。

与自助办不同的是,“二手房水电气一件事”2.0版上线后,申请人可以在任何时间、任何地点登录“太仓一网通办”掌上平台即“太e办”微信小程序,点击“二手房一键过户”按照实际需求选择用水、用电、用气三项中任一项或全部项目进行申报,同时还可在“一件事”主题

开展“三无”船舶集中清理行动 提升通航安全改善航行秩序

本报讯(见习记者 王倩)近日,市地方海事处联合太仓海事局、长航公安太仓派出所、浏河镇综合行政执法局等部门,在前期摸底排查的基础上,对浏河闸外水域“三无”船舶进行集中清理。

此次清理的“三无”船舶大部分从事电焊、维修、捕鱼、私渡船员等违法活动,按船体材料分为钢质船和水泥船,存在结构安全差、通航隐患大、事故风险高等问题,是长江大保护和禁捕退捕专项行动

的重点打击对象。此次集中清理行动共出动海巡艇4艘,执法人员20余人,清理“三无”船舶7艘,有效提升了浏河闸外水域通航安全,改善了船舶航行秩序。下一步,按照市政府有关“三无”船舶整治的要求,这些船舶将进行集中拆解,市地方海事处将继续加强巡航检查和法治宣传,集中攻坚、铁腕行动,对“三无”船舶实行“零容忍”,形成安全生产隐患治理的高压态势。



通过“铁脚板”解决矛盾 科教新城全力冲刺拆违目标

本报讯(记者 周琦)近期,科教新城组织力量对国土空间全域整治重点地块上的29处4164平方米的违法建设厂房、门市、农宅等进行拆除,全力冲刺全年200%的拆违目标。

今年以来,科教新城自加压力,通过“铁脚板”解决拆违矛盾,加速违法建设整治进度。拆违小组成员深入南郊老204国道周边、新丰社区存在安全隐患的房屋,对居民进行解释劝导。网格员则对重点户情况进行日常巡查走访,及时检查房屋的居住及安全状况。

在台风、暴雨等极端天气期间,队员及时上门,加大对存在安全隐患房屋的检查力度,排查可能存在的安全隐患。通过动之以情、晓之以理地劝说,逐步转变相关人员思想。科教新城对重点户的违法建设认定情况进行及时告知,规划建设、综合执法等部门工作人员及时上门发放告知书,限期拆除告知书等文件,确保相关人员及时知晓,保障拆违工作有序稳妥开展。下一步,科教新城将继续攻坚克难,集中整治一批对重大项目建设产生影响、人民群众关切、存在安全隐患、影响城市品质的顽瘴痼疾,为科教新城发展腾出空间。

张桥村全力腾出发展空间 助推娄江新城高铁商务区建设

本报讯(记者 阙亚方)日前,位于苏州中路上的一家占地6亩多的包装企业在两天时间内全部拆除完毕。浏河镇张桥村推动这家已经建了近20年的规模以上工业企业搬迁,全力腾出发展空间,助推娄江新城高铁商务区建设。

272.6亩土地空间,计划在10月底拆除面积超100亩,在11月底前签约拆除面积超200亩,“截至7月份,已完成评估的企业有45家,成功签约的企业有19家、总面积约100亩,已经拆除的企业有3家、总面积约50亩。”

抓好高铁商务区及周边区域拆迁工作是张桥村国土空间整治工作的重中之重。据了解,在推进高铁商务区及周边区域涉及企业的拆迁工作中,张桥村在政策允许的范围尽可能照顾拆迁企业的合法利益和合理要求,全力推动企业尽快、尽早搬迁,腾出空间为今后娄江新城建设打下坚实基础。

一天处理上千条涉疫数据,多一个电话就少一份不安, 抗疫先锋施煦——

为群众构筑坚固战“疫”防线

□本报记者 张瑜



他没有与病毒进行面对面交锋,却默默为一座城市撑起防护罩,守护着人民群众的生命和健康。市公安局城中派出所社区民警施煦是一名共产党员,在疫情防控工作中,他一直奋战在抗击疫情的“隐形”战线,每天在办公室的电脑桌前,仔细处理上千条涉疫数据和信息,对疑似中高风险地区来太人员进行核查。他总说,多一个电话就少一份不安。加班加点也要做到一丝不苟,用实际行动诠释共产党员的先锋模范作用。

这几日,施煦的电脑中,涉疫数据数量明显下降,但他依然双眼凝视屏幕,保持着高度的警惕。相比8月初,南京、扬州疫情叠加,中高风险地区不断增加,施煦需要面对的数据是4位数,24小时连续工作是那几天的常态。“眼睛累不是最难的,关键是压力大。”施煦坦言,这么多数据必须一一查看核实,一旦发现异常需要打电话给当事人核查。“就怕自己失误漏看一项,就可能造成疫情蔓延。”施煦在查看电脑中的数据时,若没有问题会条件反射似地再确认一遍,确保“零误差”。数据筛查极费工夫,为了不耽误紧张的防疫工作,施煦在电脑前一泡就是十几个小时,作息根本没有白昼与黑夜之分。有时候眼睛实在累了,施煦就直接伏在桌面上眯一会儿,醒后又一头扎入数据的“海洋”。

高负荷的工作,让施煦成了所里的“拼命三郎”,他先后采集居民信息5289户、13000余人次,也正是他作为党员的这种挺身而出的拼劲,鼓励着大家一起打赢疫情防控阻击战。

遇到“险情”冲在最前面

作为一名社区民警,施煦不仅要打好“数据战”,遇到涉疫警情他也第一时间冲在一线。8月初,群众反映辖区有一人在进入超市时被查出“红码”。“红码”意味着什么,施煦非常清楚。他没有犹豫,迅速前往处置。“这个时候,党员就是要冲在前面。”时间

紧急,施煦做了简单防护,保持安全距离,查验涉事男子行程码、走访群众,确认“红码”的原因系误操作后,及时将相关情况通报政府、社区等有关部门,消除群众恐慌、稳定民心,有力确保了基层社区的安全稳定。连日来,涉疫警情不在少数。“前两天,一位市民进入菜场不配合出示健康码。”施煦告诉记者,接警后他迅速到场,对市民开展劝说,事虽小但需要耐心和细心,像这样的小事一个月来不计其数。

近一个月,施煦把时间、精力都放在了疫情防控工作上,把与孩子约好的假期旅游计划抛在脑后。“孩子长大懂事了一定会理解我的。”这是一名人民警察的选择,也是一位共产党员的坚持,施煦用行动履行民警誓言,用担当书写对党忠诚,为群众构筑起固若金汤的战“疫”防线。



现代化小城镇格局初现

沙溪镇近年来加快南部新城建设速度,经过几年的建设发展,医院、住宅、商业楼等多栋楼宇拔地而起,一座现代化新型小城镇的宏图徐徐展开。 记者 计海新 摄

城管多措并举守好防疫关

本报讯(记者 阙亚方)连日来,市城管局的督查队伍每天对生活垃圾中转站、公共卫生间、生活垃圾分类投放点等重点区域开展检查,对发现的环卫行业防疫问题立行立改,并对辖区内的防护隔离点、定点医院、港口码头等开展实地检查治理,守好生活垃圾处置防护关。

据了解,市城管局组建了3个督查小组,每天对全市10个板块环卫行业,特别是生活垃圾中转站、公共卫生间、生活垃圾分类投放点等地进行防疫检查,重点关注道路保洁人员、生活垃圾收运人员的防疫规范执行情况,并建立日通报制度,当天问题当天通报,第二天开始一一核销确保环卫行业防疫问题立行立改。

为进一步全方位建立起防疫屏障,消除防疫盲区,市城管局主动靠前,对隔离点、医院及定点医院进行实地检查,进一步明确对常规生活垃圾清运与医疗废弃物清运的严格区分,强化管理化粪池等可能存在病毒传播风险的管理薄弱点。同时,结合前期掌握的全市内河港口码头本底,开展强化内河港口码头船舶生活垃圾规范处置专项行动,对辖区内58家内河港口码头企业,逐家对接,逐家排摸,明确防疫措施责

任落实,确保生活垃圾收运协议签订率100%。同时,建立内河船舶生活垃圾收运工作台账,完善内河港口码头船舶生活垃圾收运联络机制,落实内河港口码头生活垃圾收运防疫规范,切实扫除防疫风险点。

考虑到环卫行业从业人员与生活垃圾等每日密切接触,全市环卫从业人员均做到了疫苗“应接尽接”。

太仓市融媒体中心

